

Принято на педагогическом совете
Протокол № 1 от 29 августа 2023 года

УТВЕРЖДАЮ
приказ № 177 от 30 августа 2023 года
Директор гимназии № 44 г. Ульяновска
Л.С. Жуковская-Латышева



Учебный план

**муниципального бюджетного
общеобразовательного
учреждения
гимназии № 44 им. Деева В.Н.**

**НАЧАЛЬНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
3 - 4 классы**

2023-2024 учебный год

Учебный план начального общего образования

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся. Время, отводимое на данную часть внутри максимально допустимой недельной нагрузки, используется на увеличение учебных часов, отводимых на изучение отдельных учебных предметов обязательной части во 3-4 классах.

Режим работы 3-4 классов осуществляется по пятидневной учебной неделе.

Согласно санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам (СП 2.4.3648-20 и гигиенических нормативов и требований СанПиН 1.2.3685-21), ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и календарного учебного графика продолжительность учебного года в 3-4 классах – не менее 34 учебных недель.

Количество учебных занятий за 4 учебных года составляет не менее 2954 часов и не более 3190 академических часов.

Продолжительность урока 3-4 классах- 40 минут.

В образовательной организации в 3-4 классах используется **комплект учебников «Перспектива»**.

Предметная область *«Русский язык и литературное чтение»* представлена двумя предметами:

«Русский язык» - 4 часа в неделю в 4 классах, 5 часов в неделю в 1 классах из обязательной части, а в 3 классах, 4 часа из обязательной части учебного плана и 1 час из части, формируемой участниками образовательных отношений. Используются УМК «Перспектива» авторы Л.Ф. Климанова, Т.В. Бабушкина;

Основные задачи: формирование первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания, развитие диалогической и монологической устной и письменной речи, коммуникативных умений, нравственных и эстетических чувств, способностей к творческой деятельности.

«Литературное чтение» - 3 часа в неделю по программе УМК «Перспектива» авторы Л.Ф.Климанова, Л.А. Винградская.

Основные задачи: формирование первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания, развитие диалогической и монологической устной и письменной речи, коммуникативных умений, нравственных и эстетических чувств, способностей к творческой деятельности. Курс предусматривает овладение учащимися навыками грамотного беглого чтения, ознакомления с произведениями детской литературы и формирование умений работы с текстом.

Предметная область *«Родной язык и литературное чтение на родном языке»* представлена учебными предметами *«Родной язык»* и *«Литературное чтение на родном языке»*:

На предметы **«Родной язык»** и **«Литературное чтение на родном языке»** отводится по 0.5ч в 3-4 классах и проводится по 1 ч один раз в две недели. В качестве родного языка по заявлениям родителей изучается русский.

Целью изучения является формирование первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания. Развитие диалогической и монологической устной и письменной речи на родном языке, коммуникативных умений, нравственных и эстетических чувств, способностей к творческой деятельности на родном языке.

Предметная область *«Иностранный язык»* представлена учебным предметом " Иностранный язык":

«Иностранный язык» (английский язык) изучается со 2-го класса, 2 часа в неделю в 3-4 классах по программе М.В. Вербицкой, М. Гаврдели,

Целью изучения является приобретение начальных навыков общения в устной и письменной форме с носителями иностранного языка на основе своих речевых возможностей и потребностей; освоение правил речевого и неречевого поведения.

Предметная область *«Математика и информатики»* представлена учебным предметом **«Математика»** - 4 часа в неделю по программе УМК *«Перспектива»* авторы Г.В. Дорофеев, Т.Н. Миракова.

Основные задачи: формирование арифметических счётных навыков, ознакомление с основами геометрии, а также развитие математической речи; логического и алгоритмического мышления, воображения. **«Информатика»** изучается интегрировано с предметом **«Математика»**. В рабочих программах выделены темы на изучение «Информатики», которая обеспечивает первоначальные представления о компьютерной грамотности и формирования умений работать с информацией.

Предметная область *«Обществознание и естествознание»* представлена учебным предметом **«Окружающий мир»**. Учебный предмет **«Окружающий мир»** (человек, природа, общество) изучается по 2 часа в неделю по программе УМК *«Перспектива»* автор А.А. Плешаков.

Данный предмет является интегрированным. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.

Предметная область *«Основы религиозной культуры и светской этики»* представлена учебным предметом **«Основы религиозной культуры и светской этики»**, который изучается в 4 классе в объеме 1 часа в неделю. Учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики» представлен модулями **«Основы православной культуры»** по программе А.Я.

Данилюка, Т.В. Емельянова и др. на основе заявлений родителей (законных представителей).

Предметная область *«Искусство»* представлена учебными предметами **«Музыка»** и **«Изобразительное искусство»** на преподавание, которых отводится по 1 часу в неделю. **«Музыка»** изучается по программе Е. Д. Критской и др, знакомит с основами музыкальной культуры, учит воспринимать музыкальные произведения и выражать свое отношение к ним. **«Изобразительное искусство»** изучается по программе УМК **«Школы России»** под редакцией Б.М. Неменского.

Данный курс формирует начальные представления о роли изобразительного искусства в жизни человека, элементарные практические умения и навыки в различных видах художественной деятельности.

Предметная область *«Технология»* представлена учебным предметом **«Технология»** в 3-4 классах по 1 часу в неделю по программе УМК **«Перспектива»**. Основные задачи: формирование опыта как основы обучения и познания, осуществление поисково-аналитической деятельности для практического решения прикладных задач с использованием знаний, полученных при изучении других учебных предметов, формирование первоначального опыта практической преобразовательной деятельности. Один из разделов предмета в 4 классах (12 часов) отводится для обеспечения первоначальных представлений о компьютерной грамотности.

Предметная область *«Физическая культура»* представлена учебным предметом **«Физическая культура»** по программе В.И. Лях. На преподавание предмета отводится 3 часа в неделю. Основные задачи: укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому, нравственному и социальному развитию, успешному обучению, формирование первоначальных умений саморегуляции средствами физической культуры. Формирование установки на сохранение и укрепление здоровья, навыков здорового и безопасного образа жизни. Учесть выполнение тестовых нормативов по физической подготовке на уровне начального общего образования, указанных в Письме Министерства образования и науки РФ от 2 декабря 2015 г. № 08-1447 «О направлении методических рекомендаций по механизмам учёта результатов выполнения нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) при осуществлении текущего контроля и промежуточной аттестации обучающихся по учебному предмету **«Физическая культура»**.

Учебный план является локальным нормативным документом, на основании которого организуется образовательная деятельность.

На основе данного учебного плана в МБОУ гимназия №44 им. Деева В.Н. в рамках ООП НОО составляется расписание урочных занятий.

Промежуточная аттестация

Целью промежуточной аттестации обучающихся является определение степени освоения ими учебного материала по пройденным учебным предметам, курсам учебного плана в рамках освоения основных образовательных программ общего образования за учебный год.

Промежуточная аттестация обучающихся проводится на основании Положения о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в МБОУ гимназия №44 им. Деева В.Н.

В соответствии с календарным учебным графиком на 2023-24 учебный год промежуточная аттестация проводится в период с 22.04 – 26.04.2024. Формы проведения и учебные предметы промежуточной аттестации.

В 3 классах по русскому языку контрольный диктант с грамматическим заданием, по математике – контрольная работа.

Система промежуточной аттестации учащихся 3-4 классов

Формы промежуточной аттестации	3 класс	Сроки проведения
Русский язык		
Диктант с грамматическим заданием	1	апрель
Математика		
Контрольная работа	1	апрель

Организация итоговой аттестации

Система школьного образования предусматривает итоговую аттестацию учащихся на каждом уровне образования. Такая итоговая аттестация обязательна при получении начального общего образования, то есть в конце 4 класса.

Итоговая аттестация в 4 классах проводится в форме Всероссийских проверочных работ (ВПР) по математике, русскому языку и окружающему миру.

Все работы проводятся без прекращения общеобразовательной деятельности.

Предмет	Сроки проведения
Русский язык (1 часть)	март
Русский язык (2 часть)	март
Математика	апрель
Окружающий мир	апрель

